應確實實施。

度第二學期大學日間部學業成績二分之

0

根據教務處的統計,本校八十一學年

不及格者計有一五五名,三分之二不

及格者計有四名,比八十一學年度第一

,期一〇三人增加;夜間部因學業成績

分之一不及格者計有三十五名,比

華民國五十七年十月十日利刊

第四七七一號

社

黄李

吳 張張

.

長 社副

獲

輔

明驥赴烏克蘭參加

國際會

發展與亞洲國家的關係、中烏兩

並針對中烏關係提出建議。全篇 國推展文化、經貿關係的展望。

論文以俄文寫成。明教授除了在

貴

福

淑

美

今日中午十二時至 講座—商科」,於

時在大成23室舉

八十三年國内外資 博士主講,内容爲 312室,邀請陳上霖

擬定補救措施。 者,學生會將儘速 完,對於未能領到

類研究所趨勢及

行,邀請大聖補習

今

E

並提供相關資料。

學生

週曆

找時間補課。

室主辦的「升學就

(本報訊)畢輔

業輔導講座」,第

助之升學講座,今 日下午一時在大義

已於本月廿日發 會表示,學生週曆

辦、亞杏補習班贊

△應數學社主

三場「研究所考試

大同工

學院、高雄工學院。

退學率則低於淡江、銘傳、逢甲、中 院、高雄工學院、中正大學。夜間部的 於中原、淡江、海洋、逢甲、中華工學 學率爲1.11%,在公私立大學中均低

醫、中華工學院、大葉工學院、

社址:中國文化大學 編輯室 : 特四〇七・四六二

買徹入學從 ・畢 業從嚴 原 則 湖 梅

成績常態分 應確實 施 本月十五日在大操 的權益受損。 忽而造成全班同學 而迎新舞會亦於

功學生請多加輔導,各所系組已訂定成績常態分配標準者, 均重申:嚴格實施「人學從寬、畢業從嚴」的原則,對不用 (本報訊)本月廿二日的教務會議中,林校長及曲教務長 本校退學率較多所大學為低 國家高考資訊處理 影響之班級致歉。 社及工作人員、受 報向承辦的體育學 場順利舉行,致使 賽,學生會特藉本 新生盃足壘球賽延

免費。

於百花池廣場放映 影,今晚七時卅分 迎新系列之户外電 會「躍動的文化」 影片欣賞 (本報訊)學生 非社 員15元 時在大義仰室,放 元。 映「吉翁的殘光」,

境 漢 與 管 調 原定於十一月三日 考慮女同學夜間安 分補課,現因學校 晚上六時至九時卅 染與管理」課程, 處所開的「環境污 日文二A班會建議 場「唐伯虎點秋 在各教室裝置

十一學年度第一學期減少十三名。

根據教育部的統計,本校日間部的退

全,故取消,將再 本月廿日發完 (本報訊)學生 間進行,以免打擾上課情緒。 裝置電扇。 二垃圾收拾,盼改在下課時 會中,建議下列事項:一盼能在各教室 (本報訊)日文二A在十月十二日班 全校用電飽和, 無法每 間裝設

治大義健身房。

同時,學生會希 樓榮民於下課、放學後或中午休息時間 或電扇,甚至於教學大樓完工後,這些 方可清掃教室,以免干擾師生上課 教室將規劃爲其他用途。二已通知各館 若通風不良或太熱,教室將裝設抽風機 荷已趨飽和,無法每間教室裝置電扇, 總務處答覆如下:一由於全校用電負

望各班代表能注意 美 合,以免因一時疏 報上所刊的 ,並迅速的 卿 雲雲 訊 配 貢獻。 校頒授榮譽博士學位,以表揚其 在促進中烏兩國文化交流之重要

的共有五人,其中亞洲已有兩 蘭・噴藥」、「鮪 六時在系圖, 放映 香」,遇雨取消。 止,獲得該校頒授榮譽博士學位 該校現有十四個院系,至目前爲 園藝種苗・蝴蝶 基輔大學成立於一八三二年, △森林學社今晚 食營

便 當

(本報訊)舞蹈社今晚六

時卅分在大雅餐廳,召開成

△高雄縣市學友會今晚五

(記者:吳淑卿

立籌備協調會。

人生」,非社員 今晚六時在大成似 室,放映「意外的 釣・文蛤」二片, △卡漫社今晚六 △外研社外語部 15 471預購。 於十一時前電分機 刷系辦前購買,或 菜脯蛋、麻婆豆 十一時卅分前至印 格,意者請於中午 40、45元兩種價 腐、炒菠菜,共分

女子乙組校隊,急 紹華或於週一、 九日前治家政三武 徴隊員, 意者於廿 一、五晚七時卅分 徵求隊員 (本報訊)羽球

設電扇

.

在大義36至集訓。 隊今晚五時五十分 △同濟社電影義 (本報訊)華服 服務隊訊

午五時至六時, 十二時至一時及下 演售票社員,今午 在 脈

35室,遺失一盒喜午十時在大賢 老師於本月廿日上 社辦集合。 德101室報到;工作 晚五時四十分至大 35期集訓,隊員今 社辦清票。 人員五時十五分至 △家政系蔡淑昭 △愛暉社山服隊 務 該系辦公室。 獲者送至大功三樓 條毛料圍巾,請拾 節在大義31室 系信箱或系辦。 室,遺失錢包,拾 午在大孝館舞蹈教 娃於十月廿二日上 十八日下午六、七 獲者請將證件送至 餅、兩條裙子及兩 △食營三於十月 △日文二A湯喜

房間 出

街33公車總站旁,間出租,位於平菁 一學期一萬八(含 A許世賢有數個房

水電),意者電八

政府委託國立基輔大學策劃召開 十月十四日至十六日多加烏克蘭 所長、俄文組主任明驥教授,於 (本報特稿)本校俄文研究所 大學頒 授崇 譽博 是明骥教授 士 學 位 另一位就,是印度現

的「國際學術研討會」,榮獲該 英國、波蘭、白俄羅斯、俄羅斯 美國的亞洲政策、亞洲地區當前 克蘭與亞洲國家的關係」,討論 等國,約一百二十餘位代表。 明驥教授所發表的論文爲「鳥

便當今有炸豬排、 今有炸豬排 (本報訊)食營 階班、初級班教學。 303、30室活動。 另,未繳社費者請速交

費及兩吋照片一張。 近日報名之新會員攜級元會 慶生會、水餃晚會,並請 在大賢10至,舉辦會慶暨 並請舊社員辦理歸社。 △台研社今晚六時在大賢 △中友會今晚五時廿分

羽球女子校隊

風幻燈片行前説明會。 20室,舉行六堆客家文化采 暫停。

該系辦。 風,拾獲者請送至 失一支紅色麥克

租

(本報 英 授)、美國、加拿大、義大利、 學者,有中華民國(明驥教 際社會强固地位」。應邀參加的 要題綱是「如何建造烏克蘭在國 此次「國際學術研討會」的主

灣概況。

明教授獲得此項殊榮,不僅爲

作了八至十分鐘的談話,説明台 報告,並在廣播及電視座談會中 研討會中作二十分鐘的口頭摘要

的情勢、亞洲地區國家經濟的發

謝本校及張董事長,能夠讓他擁

受採訪時卻特别强調,這應該感 國爭光,更爲校爭光。但他在接

有良好的學術研究環境,專心

事學術及教學工作。

賢10、10室,分别進行進 時在大賢30、30室,教授新 △口琴社今晚六時在大義 △吉他社今晚六時在大

在大義仰室,講授電腦軟

△電腦社基礎班今晚六時

硬體概論及 DOS

指令。

動活團社 社員大會。 「禪坐教學」。 在慧生堂,由廖洲新主持 △慧智社今晚七時卅分

大賢10、10至活動。 △草山篆刻社今晚六時

△標準舞社今、明日例行 △廣告設計社今晚六時在 在大典級室上篆刻刀法暨 該社社辦在大孝二樓

發生以後,筆者即主動約見中國文化大學學生代表,瞭解他 分配不均,而造成對私立大學學生的「高學費」政策。事件 們的心聲。近日來,各報刊登評論十餘篇,其中若干論點與 事實不符, 大學,學生五十餘人,至教育部抗議因公私立大學教育資源 九月二十二日, 而且缺乏國際觀和整體的認識 東吳、輔仁、文化、淡江及北醫五所私立

學費政策

學文法學院學雜費佔國民所得之百分比,民國五十二年爲五得爲基準。因爲國民所得代表普通家庭的經濟能力。我國大 十一、六十二年爲三十二、七十二年爲二十六、八十一年爲 十四。今年學費調幅較高,預計約佔國民所得百分之二十 比較一個國家不同時期,或不同國家的學費必須以國民所

世界先進國家仍名列前茅。」但該報並未説明西歐英、德、 西德、法國俱屬低學費國家,其大學教育品質及教育設施在 家,其大學生素質並不比低學費的西歐國家來得優秀。例如 法等國私立大學的經費百分之九十由政府補助,因此學費 自立早報七月二十四日社評説:「美國是高學費政策的國

私立大學總經費百分之三十以下的國家,學費不超過國民 美元(約八千台幣)即極昂貴。嚴格而言,在政府補助低於 中國家,例如菲律賓,平均國民所得僅七百美元,學費三百 相仿。美國第一流私立大學的學費則超過其國民所得。開發 國民所得百分之四十。韓國及美國私立大學平均比例亦約略 低,經費充裕。 得百分之三十五,不能稱爲「高學費」。 學費平均超過一百一十萬日幣(合台幣二十七萬),約爲其 根據最近日本文部省調查,全國三百六十九所私立大學的 中一大部份即爲對學校之補助。我國國科會之管理費低於百 (不包括儀器設備及人事費等)平均高達百分之三十七,其 十,美國國家科學基金會委託各大學之研究計劃,

弟求學。」某前任教育部長說:「我國實行三民主義,因此 旅美學人侯繼明說:「政府採低學費政策的目的在便於清寒 專學生家庭背景中,以公立大學學生家境比私立大學好。」 制。公私立大學的學費應該相同才公平。高希均說:「在大 爲將公私立大學學費的差額從一比三減至一比二, 於私立大學的學生?「一國兩制」爲動亂之根由。教育部 應該採取低學費政策。」但爲何民生主義的德澤不能廣被及 子弟就學, 我國實行聯招制度,學生選擇學校和學系的自由,受到限 實際上…演變成中低階層的人納税來支應富人子 即已盡

毛高文部長任内提出以師生比及校地面積等指標評鑑私立

大學,並以師生比決定所謂彈性收費的政策,以免學生反對

學術行政主管及教師二百餘人簽名要求廢除彈性收費方案, 私立大學之成本,問題之癥結在教育部堅持以學費之調整爲 十一日大成報報導,阮校長認爲調高後之學費仍不足以反映 人。今年學費調整之計算公式即根據該小組之建議。但七月 括八所私立大學校(院)長,由東海阮大年校長擔任召集 毛部長乃答應成立專案小組研究學雜費問題。該小組委員包 教師人數及大量增聘講師、助教的情形。今年年初文化大學 解決私校財務之主要方法,此一政策前題錯誤

政府補助

私校作育人才,蔚爲國用,其對國家之貢獻,與公立大學並契約關係。政府遷台之初,經費困難,鼓勵私人興學,委託 生人數計算,幾爲其經費之全額,前文已有説明。 無不同。基於此一理念,西歐各國對私立大學之資助,以 國家與公立學校之間爲公法權利關係,與私立 學校爲委託

不限制用途。 「私學振興財團法」,補助私立學校總預算百分之二十,並 學潮,政府瞭解私人興學之困難,乃於一九七〇年制定一九六五年,日本私立慶應大學財務困難,提高學費,引 美國私立大學接受各級政府補助亦佔其總經費百分之二

研究生及清寒子弟獎學金等,爲特定對象之補助,對學校的教官薪水佔私校補助經費百分之十四。對功勛子女、僑生、所没有,對私立學校毫無幫助或效益甚低。例如軍訓及護理 萬四千元。此一數字虚誇不實,其中許多項目,爲世界各國 消某些對私校無實質幫助的補助項目。 發展的經費分別爲兩部分,以免混淆視聽。最近郭部長己取 改進並無幫助。教育部應該將補助私校學生和補助私校校務 分之五,僅夠水電等雜費而已。 我教育部對私立大學之補助,據毛前部長言:高達每人一

器,而且私立大學必須支出相對數額的配合款。指定用途未 後,約佔百分之七,每位學生所得約爲六千元而非一萬四千 約佔總收入百分之十二,扣除對本校無實質幫助項目之金額 求廢除此一規定, 但政府聽若罔聞 必符合私校的優先需要,常造成資源浪費。雖然私校一再 元。此六千元之補助,大部份都指定用途,例如購買特定儀 以八十一年度爲例,教育部實際補助中國文化大學的金額

金。平均各大學經營所得佔總經費百分之二十以上。 外,還有經營所得和捐款。韓國政府鼓勵私立大學從事觀 界各國私立大學經費之主要來源,除學費和政府補助

得,鞏固了許多私立大學的經濟基礎。美國私立大學投資及福大學資産數夕之内,貶值百分之二十左右,但長期投資所 票和房地産的投資。一九八七年十月,美國股市崩盤,史坦美國財力雄厚的大學如哈佛、史坦福、哥倫比亞都從事股 光、建築、農場、醫院等商業活動而將盈餘轉移爲教育基

身上,以及政府補助款中謀利,許多學校盈餘頗豐,甚至達是私立大學常被譏爲學店……將學校視爲商業産品,從學生務自主的理念。九月二十三日中央日報:「私立學校,尤其 報竟指責私校,並鼓動學生向學校抗爭,是何居心? 私校購地都必須向教育部證明有足夠的結餘現款。而中央 商業服務所得平均佔其收入百分之二十。 心態,社會和輿論更不瞭解先進國家鼓勵私立大學經營和財 、二億元。」盈餘若中飽私囊,則爲貪污,請中央日報檢 我國政府不允許私立學校投資或經營,是防弊重於興利的 、五億元,若無足額之結餘,如何能有長期之規劃?每次 ,否則即爲對私立大學的侮辱和誹謗。學校購地建宿舍要

學,例如前年十二家公司共捐六百萬元美金給麻省理工學運用以減免税金。我國工商界及基金會寧可捐錢給美國大整體財務並無幫助。我國許多企業都成立附屬基金會,可以多。國人捐款又多喜歡設獎學金,冠以個人的名字,對學校 金會三年內捐贈一千多萬美金給美國多所大學。 院。去年時代基金會捐二千萬美元給美國各大學。蔣經國基 情感。美國許多家庭没有子女,遺産捐贈給學校的事例甚申請人學有優先,因此常常數代同校,家庭對學校有深厚的 在一九六五年財務困難時,亦無法獲得大量之捐款。美國一 籌募所得都微不足道。慶應大學爲日本私立大學之翹楚, 學,例如前年十二家公司共捐六百萬元美金給麻省理工 流大學校友對學校有認同感,因上代進人某校以後,其子女 除美國少數學校以外,其他國家私立大學向校友和工 但

管理費

教育成本

所罕有,教育部在計算中公立大學經費時常將其硬體建築和 以後,六十三年爲一點九七倍,六十七年爲二點四倍,七十 私立學校的重要指標? 三年增至五倍,七十七年高達七倍,差距之懸殊爲世界各國 年,我國公立大學教育成本爲私立大學一點二倍。政府遷· 難道私立學校不要硬體設備嗎?爲何土地和樓板面積是評鑑 設備費用删去,於是比例降至一比三點七。這是不公平的 教育成本乃總經費除以學生人數所得之金額。民國二十

物拆除重造。學校競相購買國外最昂貴的儀器設備,略有陳 使其難以生存。許多國立大學浪費資源,有些相當好的建築 只有百分之三十。教育部仍以不合理的師生比要求私立大學 大學人事費的比例有高達百分之八十七者,而許多公立大學 大學鉅額補助,使私立大學不能與公立大學平流競進。私立 近十五年,公私立大學差距之快速增加,乃因政府對公立

吧!我們一起繼續來探究它吧!

及待地想替自己的生涯好好規劃一番呢?來 給同學們參考,您是否心動了呢?是否迫不

他負責某些事項時便推三阻四,最後又是怨

失敗,但卻能不自暴自棄以加修輔系、雙學

一村的前途。

望郭部長能有比較開明和民主的作風。

基礎,於是引起私立大學對彈性收費和評鑑的反彈。我們希

再拒絶私立大學的邀請,和私校教師溝通,政策没有民意

民怨的政令。」過去教育部不願聽取基層的聲音,毛前部長聲。李總統說:「政府應該檢討不合時宜的政策,廢除造成

私校學生聯盟的訴求,表達了大多數私校教職員部份的

位來改變目前困境另創天地。

十二、一飛沖天型:本身具有智能及多方

聲四起。

上週三在專欄裡提供一套生涯規劃的方法

裂。您可曾想過在人生旅程中,爲什麼會有

矚目的焦點人物;亦有人在一夕間身敗名 有人能從名不經傳的無名小卒一躍而爲歌

人成功?而有人會失敗呢?您本身的生涯型

員,

版三第

且過的心態。在團體中此類型的人通常占大

成功

轉業成功型:面臨困厄處境,能掙

武凜凜。例如:不善人際關係的經營,又不

不明確,行動上也是飄忽不定,常抱持得過

四、隨波逐流型:缺乏理想、抱負或目標 ,例如:準時到社辦報到輪值的伙伴。

舊就報廢,斥資一千萬元建造魚池與假山,教授休息室一個 啡壺貴達三萬元。某校某中心成立,邀請毛前部長和某立 委員觀禮,該立法委員即公開抨擊教育部浪費資源 憲法規定教、科、文經費佔中央預算總額百分之十五。世 上接第二版 0

四十左右。許多國家憲法中規定重要教育問題應成立顧問委 立大學及中小學經費太少。王家通指出,日本與韓國國立大 任,因需要而定不宜硬性規定。我國教育經費過於充裕但分 界各國並無類似之憲法條例。經費的編制是行政部門的責 學之經費分別爲百分之二十五與百分之七。依學生人數計 員會研究決定,教育資源之分即爲一例 配太不合理。我國公立大學佔教育總經費百分之五十,而私 我國國立大學之經費所佔之比例應降到百分之三十五至

對學生而言,決定學費高低的一個重要因素是投資報酬 投資報酬率

則學費稍高也心安理得。民國六十四年,徐育珠的研究: 率。四年寒窗,學成以後,若有適當的工作,美好的前途 我國大學生的投資報酬率爲百分之三點七,遠低於美國之 -四點五。」主要因爲失業率高或學非所用,近年情形更加

> 後五年,我國將增設十所大學、四所技術學院、三所專科。 駛的素質,也不是壞事。 量,教育部官員說:「大專畢業生如轉業開計程車,提升駕 毛前部長允諾每一縣設一大學,政治之酬庸重於學術的考 惡化。去年大學畢業生的失業率已躍居各學歷群之首位。今

> > 徑

不應該用調整學費來作爲解決私立大學財務困境的主要途同,我們反對用中低階層的人納稅來支應富人求學。教育部

應與民爭利,扼殺私立大學的生機。 學系招生日益困難,院長和系主任都憂心忡忡,認爲政府不 徵求具有高學位的教師,機械系應徵者約一百人,而許多學 系無人間津。人力資源供需的不均已造成國家嚴重的損失。 口及未來人才之需求,但迄無回應。去年中國文化大學登報 國立大學大量擴充以後,因學費之差距,私立大學的許多 筆者曾數度要求毛前部長調查全國各學系合格教師之總人

學反而不要。 令人費解的是教中小學的老師必須有教育學的訓練,而教大 取得中小學的教職。「諸子出於王官」的傳統遺留至今。更 教育部不許私立大學設教育學系,於是私立大學學生很

國裕民的根源。

究我國人力資源之供需,以提高投資報酬率,使教育成爲富

百分之五十降至百分之三十五至四十左右。教育部應深人研

教育資源應重新分配,國立大學佔教育總經費之比例應自

社會和輿論界不應混淆視聽稱私校爲「學店」。中飽私饕爲

學生獎學金及教官薪水,或指定用途。政府應適度開放私校

當然,金額應該增加到私校經費百分之二十,而且不應包

國家與私立大學有委託契約的關係,補助私立大學爲理

財團法人投資和各種服務的經營權,但所得必須用於學校。

握機會,更不會創造機會。例如:有些人要 五、捉襟見肘型:總是自怨自艾,不知掌 高學費」。在聯招制度下,公私立大學的學費應該完全相 以國民所得爲計算的基準,目前私立大學的學費不能稱爲 例如:面臨令自己痛惡的科系,偏偏又轉系 脱枷鎖,終能覓得柳暗花明又

高橋憲行將各種生涯型態區分爲十七類,爲 涯?又將如何過完這一生呢?日本生涯專家 態就是個關鍵點。您希望自己過什麼樣的生 創新型社長 練 涯 規劃專文

能將社務推展發揚弘大者。例如:社團中的

七、中興二代型:具有敬業樂群的特質,

校中有許多同學在學社裡是名列前茅的佼佼 才能又有衝勁,猶如鯉魚躍龍門。例如:學

亦是社團中的中流砥柱。

評,常無行動可言。在團體中不乏其人。

六、禍從口出型:既愛推諉塞責,又好批

了讓同學較能身受同感,在此以社團環境爲 型:肯從無 基層做起 接 受磨

但他對一般同學具有潛在的影響力,在社團 士,常具有足夠的影響力,例如:學生會會 二、卓越精英型:在社團中常只佔了少 ,他可能具有權勢,亦可能是無權無勢, 、超級巨星型:是個眾所皆知的知名人 良好人際 出,建立 練,任勞 任怨地付

長、社團負責人。

例説明:

中的政策常是由精英份子「向下」流至社 三、勞碌命型:盡守己分,凡事循規蹈 例如:社團裡的「老伙伴」、「老骨 總幹事、社長等職務的同學。

於社務之社長、幹部。

關係,爲自己的目標舖陳,例如:有心角逐

(智囊團)。

訓

破時,會等待時機並重新思索、規劃而終至 挽狂瀾之魄力而任憑自然發展。例如:無心 十、游龍翻身型:當個人遇到瓶頸難以突

九、家道中落型:社團面臨瓶頸,卻無力

途。 時遇到「貴人」相扶持,而能成就美好的前 在一夕間

勢者,因人生際遇的轉變,不再容光煥發威 十六、强者日落型:原具有指揮大眾的强 十五、暴起暴落型:前途坎坷,成與敗常

> 的經營。高橋憲行曾提出創造成功生涯的公重要的是需要您審慎周詳的計劃和持續踏實 想未來的路呢?追求成功的生涯並無捷徑 暫時佇足回顧自己已走過的人生旅程,來想 知自愛者,常在失勢時衆叛親離 業領域中,視其爲未來終身投入的對象 十七、一技在身型:常花大部份時間在專 同學們,您是屬於那一類型呢?您是否

十三、强棒搭檔型:人非全才,若在志趣 便能成就 情況下, 相投、能 一番事 力互補的

導處畢業生就業輔導室提供 十四、福星高照型:是個幸運兒,常能適 身旁 的景 的 軍師」

定性的影響力。

問題:您可有自己的成功生涯的公式、準

的關鍵。 才能真正有開始。 充份的瞭解與掌握 式,在此也提供給您做個參考: 時機:如何預測、掌握機會,這將是重要 行動:「坐而言,不如起而行」,有行動 戰略的運用:策略的選擇與運用是具有決 基礎資源:包括人脈、資産和知識資源。 環境:您需先對自己的工作及生活環境做 生涯—環境×基礎資源×行動×時機×戰 創造成功生涯的公式:

開創成功生涯 共同認識自我、認識環境…等,協助同學們 則及要素呢?請您想一想! 别忘了,畢輔室將在每週三的專欄裡與您 註:歡迎至大成二樓畢輔室索取詳細相關

育基金會獎 清宗文化教

一〇九

萬元

1凡本校日、夜間部

1.申請書

日本報第

學金

理科系家境清寒同 3.自傳

學,未享公費或領 4.全户户籍謄本

5. 導師詳註

不開的。聖經上

言三章24節;傳道書五章12節)便成爲 煩擾心頭亂。因此,「睡得香甜」(箴

睡覺和作夢是分

工科及法商財經管 2.上學期成績單

期學

(全校

每一系學校推荐成績

校彙寄

最優三名,全國錄取

每系五~二十名。

獎學金者。

80分以上,且未領他

4.清寒證明者

蓋註册組章)

十月廿八日止由學

學期學業、操行均在

八二一〇九

年學

六仟元限本校二年級以上學

(二名|生,上學年曾修讀航

2.前學年成績單

十月三十日止由

份

及學生證影本各

1.申請書

黄啓瑞先生

五

一〇九

學 年

五仟元限日、夜間部法律、

1.申請書

2.學業85分、操行80 6.清寒證明

分、體育75分以上

一十月二十七日前由

學校遴選彙寄

者均可申請。

,全國營養、化學、企管系 2.上學期成績單

一十名|二一四年級學生,上|3.學生證影本(加

在學獎學全

獎學金名稱 期 金額與

請

3 活動 組 提供

七

資 格 附繳證件及截止日

八二一〇九學 全國十 凡本校日夜間部二年 名貳萬新聞、音樂、戲劇、 前學年學業平均80分 大傳、電機系學生, 2.前學年成績單 1申請書(至課外 組影印

播獎學金 俊逸清寒廣

分以上且有特殊表現 4.户口名簿影本 3.参加社團活動及 品證明 有關著作得獎作

、操行80分、體育70

十月廿日止自寄至 6.清寒證明乙份7. 5.自傳五百字乙篇 一吋照片二張

台南市中區健康路 段22號勝利之聲

(已登於十月十

年

仟元(

學生,上學年每學期

限畜産系三年級以上 1申請書

4樓(電)七〇

金金會獎學

會、徐麗娟 周榮富基金

三段15巷10弄5號

送至台北市信義路

十月三十日前自行

一萬五

分兩學學業80分以上且無不

3.二吋半身照片兩 2.上學年成績單

期發給及格,體格健全、家

境清寒且未享公費及一十一月五日止由

領其他獎學金者申請

爲憑,逾期不收) **廣播公司(以郵戳**

亨德先生 一〇九學

艾美獎學金 國際崇她社

均可提出申請,以航

附相關證件 影印)

(詳

5份請至課外組

関申請書)

年學

八仟

元凡設籍新莊市一年以

1.申請書(至課外

空科學系優先,須以

英文填寫申請書。

〇九 年 學 元 均可提出申請,以航金六仟 讀電腦、化學工程系 |名,美||二年級以上女同學就

全國

統公司獎學 安迅資訊系

金

一〇九 期學

學金者均可申請。由以上,未領其他贊助 操行成績甲等,且未 系主任推選最優一名 曾接受該獎學金者申 成績均在80分以上,|校彙寄

壹萬元 本校日間部資訊系二 1申請書 ,全校|年級以上學生,上學|2上學期成績單 凡本校大學或研究所 期學業、操行80分3學生證影本 一申請書(英文共

- 外組彙辦,逾期不 十月三十日前由課

一九九四年 中和扶輪社 OV

二一 〇 年

元 下,在校成績優良均名參萬子女,年齡卅五歲以 下,在校成績優良均

名,每以上,非扶輪社員之 2.全户户口名簿影 全國四凡設籍中和市滿一年 註:請畜産系主任推 薦三名。

3.上學年成績單 4.一吋照片一張 1.申請書

6.自傳 5.學生證影本加 註册組章

二段147號2樓(電)二四九五六六五 十一月十五日前自

不及格者, 可申請甲 分以上、無任何一科 3.上學期成績單 學期學業、操行均80

五名

,各十上,仍居住該市,上 80分以上,可申請乙類;學業75分、操行

類(需於申請書上註 組影印

2.户籍謄本乙份 4.清寒證明或殘障 5.註册繳費收據影 手册影本

明),清寒殘障優先 6.導師加註推薦 服務中心:新莊市 寄至新莊市市公所 正路一七六號 月三十日前自

舞 舞蹈三

蹈

說 啥 1

省無聲,舞者從長袖裡探出手,接下綿 四肢端點曳出長長舞絲。牽引著觀眾的 延無盡的閃轉騰挪,在纖細靈動的身體 頭,讓燈光灑在臉上。面對台階下的鴉 靜地站在舞臺上,清奕地揚起額 一/ 瀞文

視覺殘像,留駐在這短暫的幻化美歷 間曾經發生過的,時空。 裡,意圖成爲永恒——種,在人文宇宙 柔纖的形體 飛躍的線條舞動 自沈默的地板上

請王建煊委員主講「人生的規劃」。 的光。」(約翰福音一章4節)又說: 穌說:「生命在他裡頭,這生命就是人 命的光。」(約翰福音八章12節) 我是世界的光。跟從我的……得著生

睡 今煊建王 契團岡華 説,人生在世,

空,我們便如飛而 苦愁煩,轉眼成 也好,都如雲煙, 但有人卻鬼夢連 方酣,快樂歡笑, 若夢」。有人美夢 古人也說:「浮生 篇九十篇5節)。 所矜誇的不過是勞 轉瞬即逝,「其中 管美夢也好, 惡夢 連,愁苦哭泣。不 「如睡一覺 元」(詩

> 書五章14節)相信主耶穌,你就能尋得 復活!基督就要光照你了。」(以弗所 主說:你這睡著的人當醒過來,從死裡

是有許多可歌可頌的深遠意義。「所以 睡一覺,但它絶不是夢一般的幻滅,而 反求之不得,人生如夢。

朋友,人生雖然只有幾十寒暑,

有如

人所恨惡的,如影隨形;人所愛慕的 一種福氣,這種福氣是金錢買不到的。

長,有的人則無去進入下了有的人討厭睡覺,因爲鬼夢連連怨夜有的人討厭睡覺,因爲鬼夢連連怨夜 去。」(詩篇九十篇10節)人生如夢。 夢,變化無常,虚空幻境,無法主宰。

人生的意義,並得到永恒的生命。主耶

燃 停滯的空氣

仰向天空的身軀

旋轉 飛了起來 在沈寂的屋内

燃燒舞者

舞三創作日